

**CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE**

8 septembre 2011

PROPOSITION DE LOI**relative à l'instauration d'une pension
complémentaire libre pour les travailleurs**

(déposée par Mmes Maggie De Block
et Gwendolyn Rutten
et M. Mathias De Clercq)

**BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS**

8 september 2011

WETSVOORSTEL**betreffende de invoering van een vrij
aanvullend pensioen voor werknemers**

(ingediend door de dames Maggie De Block
en Gwendolyn Rutten
en de heer Mathias De Clercq)

RÉSUMÉ

Cette proposition de loi vise à améliorer globalement l'accès aux pensions complémentaires, ainsi qu'à offrir une réponse aux défis qui se présentent, en créant un cadre légal permettant aux travailleurs d'affecter une partie de leur salaire au financement d'une pension complémentaire libre relevant du deuxième pilier des pensions.

SAMENVATTING

Om de aanvullende pensioenen algemeen toegankelijk te maken en een antwoord te bieden op de uitdagingen die zich aandienen, creëert dit wetsvoorstel een wettelijk kader dat werknemers toelaat een deel van hun loon te besteden voor de financiering van een aanvullend pensioen dat onder de tweede pensioenpijler valt.

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie	
PS	:	Parti Socialiste	
MR	:	Mouvement Réformateur	
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams	
sp.a	:	socialistische partij anders	
Ecolo-Groen!	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales — Groen	
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten	
VB	:	Vlaams Belang	
cdH	:	centre démocrate Humaniste	
LDD	:	Lijst Dedecker	
INDEP-ONAFH	:	Indépendant - Onafhankelijk	

<i>Abréviations dans la numérotation des publications:</i>		<i>Afkortingen bij de nummering van de publicaties:</i>	
DOC 53 0000/000:	Document parlementaire de la 53 ^{ème} législature, suivi du n° de base et du n° consécutif	DOC 53 0000/000:	Parlementair document van de 53 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA:	Questions et Réponses écrites	QRVA:	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV:	Version Provisoire du Compte Rendu intégral (couverture verte)	CRIV:	Voorlopige versie van het Integraal Verslag (groene kaft)
CRABV:	Compte Rendu Analytique (couverture bleue)	CRABV:	Beknopt Verslag (blauwe kaft)
CRIV:	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes) (PLEN: couverture blanche; COM: couverture saumon)	CRIV:	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen) (PLEN: witte kaft; COM: zalmkleurige kaft)
PLEN:	Séance plénière	PLEN:	Plenum
COM:	Réunion de commission	COM:	Commissievergadering
MOT:	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)	MOT:	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

<i>Publications officielles éditées par la Chambre des représentants</i>		<i>Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers</i>	
<i>Commandes:</i>		<i>Bestellingen:</i>	
Place de la Nation 2		Natieplein 2	
1008 Bruxelles		1008 Brussel	
Tél.: 02/ 549 81 60		Tel.: 02/ 549 81 60	
Fax: 02/549 82 74		Fax: 02/549 82 74	
www.lachambre.be		www.dekamer.be	
e-mail: publications@lachambre.be		e-mail: publicaties@dekamer.be	

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Pour améliorer globalement l'accès aux pensions complémentaires et offrir une réponse aux défis qui se présentent, les travailleurs doivent avoir la possibilité de verser des contributions complémentaires dans le cadre du deuxième pilier. La présente proposition de loi vise à créer un cadre légal permettant aux travailleurs d'affecter une partie de leur salaire au financement d'une pension complémentaire libre relevant du deuxième pilier des pensions.

À l'heure actuelle, les travailleurs n'ont pas toujours accès au deuxième pilier de pension: cela dépend soit de la décision du secteur d'activité, soit de la décision de leur employeur d'instaurer ou non un régime de pension. Si rien n'est prévu au niveau du secteur ou au niveau de l'entreprise, le travailleur ne peut pas se constituer lui-même une pension complémentaire libre.

Les plans de pension sectoriels et/ou les plans de pension d'entreprise — lorsqu'ils existent — ne sont d'ailleurs pas toujours suffisants pour offrir aux travailleurs, au moment de leur mise à la retraite, un revenu de remplacement leur permettant de conserver, avec la pension légale, un niveau de vie satisfaisant.

La présente proposition vise à permettre aux travailleurs de se constituer une pension complémentaire relevant du deuxième pilier de pension, qu'il existe ou non un plan de pension sectoriel ou un plan de pension d'entreprise, ou, lorsqu'un tel plan existe, de le compléter.

La présente proposition est basée sur le régime qui existe pour les indépendants par le biais de la pension complémentaire libre.

Dorénavant, chaque employeur devra organiser au niveau de l'entreprise un régime de pension complémentaire libre dès qu'un travailleur demande d'effectuer des versements de pension complémentaire libre, autrement dit dès qu'il demande qu'une partie de son salaire soit prélevée en vue de financer une pension complémentaire.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Om de aanvullende pensioenen algemeen toegankelijk te maken en een antwoord te bieden op de uitdagingen die zich aandienen, moeten werknemers de mogelijkheid hebben aanvullende bijdragen te storten binnen de tweede pijler. Dit wetsvoorstel beoogt een wettelijk kader te creëren dat werknemers moet toelaten een deel van hun loon te besteden voor de financiering van een aanvullend pensioen dat onder de tweede pensioenpijler valt.

Vandaag hebben werknemers niet altijd toegang tot de tweede pensioenpijler: dit hangt af van hetzij de beslissing van de activiteitssector, hetzij van de beslissing van zijn werkgever al dan niet een pensioenstelsel in te voeren. Als op sectorniveau of op bedrijfsniveau niets bepaald is, dan kan de werknemer niet zelf een vrij aanvullend pensioen opbouwen.

Overigens zijn sectorale pensioenplannen en/of bedrijfspensioenplannen, als die al bestaan, niet altijd toereikend om samen met het wettelijke pensioen de werknemers op het ogenblik van hun pensionering een vervangend inkomen te bieden dat hen toelaat een bevredigende levensstandaard aan te houden.

Dit voorstel beoogt werknemers toe te laten een aanvullend pensioen op te bouwen dat onder de tweede pensioenpijler valt, ongeacht het bestaan van een sectoraal pensioenplan of een bedrijfspensioenplan, of, wanneer zo'n plan bestaat, het aan te vullen.

Dit voorstel is gebaseerd op het stelsel dat bestaat voor zelfstandigen via het vrij aanvullend pensioen.

Voortaan zal iedere werkgever op het niveau van de onderneming een vrij aanvullend pensioenstelsel moeten organiseren zodra een werknemer vraagt om vrije aanvullende pensioenstortingen te doen, dit betekent zodra hij vraagt dat een deel van zijn loon ingehouden wordt om een aanvullend pensioen te financieren.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Art. 2

L'article 34 du Code des impôts sur les revenus 1992 est adapté aux dispositions de la proposition de loi.

Le § 1^{er} de l'article 34 énumère les différentes catégories de pensions, rentes,...

La troisième catégorie actuelle (article 34, § 1^{er}, 2^o) concerne les pensions, rentes, capitaux ou valeurs de rachat de contrats d'assurance-vie constitués au moyen de cotisations personnelles ou de cotisations patronales. Cette troisième catégorie est adaptée de façon à inclure également les prestations d'une pension complémentaire libre.

La définition de la "pension complémentaire" contenue dans l'article 34, § 1^{er}, dernier alinéa, est en outre adaptée et mise en concordance avec les adaptations apportées par la présente proposition de loi à la définition de la "pension complémentaire" contenue dans la loi du 28 avril 2003 relative aux pensions complémentaires et au régime fiscal de celles-ci et de certains avantages complémentaires en matière de sécurité sociale (ci-après dénommée "la LPC").

Art. 3

L'article 145.3 du Code des impôts sur les revenus, qui porte sur la réduction accordée pour l'épargne à long terme afférente aux cotisations et primes personnelles payées après l'intervention de l'employeur ou de l'entreprise, est adapté et mis en concordance avec la présente proposition de loi.

Le dernier alinéa de l'article 145.3 du Code des impôts sur les revenus vise désormais également le règlement de la pension complémentaire libre.

Art. 4

L'article 9 adapte l'article 175/1 du Code des droits et taxes divers et précise que le taux réduit de 4,4 % s'applique également au régime de pension complémentaire libre en ce qui concerne la taxe sur les opérations d'assurance.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Art. 2

Artikel 34 van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen 1992 wordt aangepast aan de bepalingen van het wetsvoorstel.

De eerste paragraaf van artikel 34 geeft een opsomming van de verschillende groepen van pensioenen, renten, enz.

De huidige derde groep (artikel 34, § 1, 2^o) betreft de pensioenen, renten, kapitalen en afkoopwaarden van levensverzekeringscontracten die zijn gevormd door middel van persoonlijke bijdragen of werkgeversbijdragen. Die derde groep is aangepast zodat ook de prestaties van een vrij aanvullend pensioen beoogd worden.

Bovendien is de definitie van "aanvullend pensioen" als bedoeld in artikel 34, § 1, laatste lid aangepast en afgestemd op de aanpassingen die dit wetsvoorstel aanbrengt in de definitie van "aanvullend pensioen" van de wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het belastingstelsel van die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen inzake sociale zekerheid (hierna "de WAP").

Art. 3

Artikel 145.3 van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen betreffende de vermindering voor langetermijnsparen voor de persoonlijke bijdragen en premies betaald na interventie van de werkgever of de onderneming, wordt aangepast en afgestemd op dit voorstel.

Het laatste lid van artikel 145.3 van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen beoogt voortaan ook het reglement voor het vrij aanvullend pensioen.

Art. 4

Artikel 9 past artikel 175/1 van het Wetboek diverse rechten en taksen aan en preciseert dat aan het stelsel van het vrij aanvullend pensioen ook het verlaagd tarief van 4,4 % wordt toegekend wat betreft de taks op de verzekeringsverrichtingen.

Art. 5

La législation en matière de règlement de travail est adaptée: il est ajouté aux mentions qui doivent obligatoirement figurer dans le règlement de travail une mention relative à la possibilité pour les travailleurs d'effectuer des versements en vue de la constitution d'une pension complémentaire.

Art. 6

La législation en matière de règlement de travail est adaptée en ce sens que pour cette mention, il n'y a pas lieu de suivre les procédures de modification du règlement de travail.

Art. 7

Cet article adapte la définition de "pension complémentaire" pour tenir compte de l'instauration du régime de pension complémentaire libre.

Le régime de pension complémentaire libre est également une pension complémentaire du deuxième pilier de pension. Il relève de la définition de "pension complémentaire" de la LPC. Une petite précision était toutefois nécessaire, étant donné que dans le cadre du régime de pension complémentaire libre, les versements sont "libres", alors que dans le cadre des pensions d'entreprise, des régimes de pension sectoriels et des engagements individuels de pension, les versements sont obligatoires.

L'article 7, 2/ insère la définition du régime de pension complémentaire libre dans la LPC.

Il s'agit d'un engagement de pension au sens de la LPC. Toutefois, cet engagement de pension étant collectif, il est uniquement renvoyé au "régime" lorsqu'on parle de pension complémentaire libre. En effet, cet engagement de pension doit être instauré par l'employeur pour l'ensemble des travailleurs de l'entreprise.

Il ressort par ailleurs de la définition que le régime de pension complémentaire libre doit être de type "contributions définies".

La définition de l'affilié devait être complétée. La pension complémentaire libre doit être instaurée par l'employeur au niveau de l'entreprise pour l'ensemble de ses travailleurs. Il ne peut dès lors pas véritablement être question de conditions d'affiliation, puisque tous les travailleurs remplissent par principe les conditions

Art. 5

De wetgeving inzake het arbeidsreglement wordt aangepast: bij de vermeldingen die verplicht in het arbeidsreglement moeten opgenomen zijn, wordt een vermelding toegevoegd betreffende de mogelijkheid voor de werknemers om storting uit te voeren met het oog op de vorming van een aanvullend pensioen.

Art. 6

De wetgeving betreffende het arbeidsreglement wordt in die zin aangepast dat voor die vermelding de procedures voor de wijziging van het arbeidsreglement niet in acht dienen genomen te worden.

Art. 7

Dit artikel past de definitie van "aanvullend pensioen" aan om rekening te houden met de invoering van het vrij aanvullend pensioenstelsel.

Het vrij aanvullend pensioenstelsel is ook een aanvullend pensioen van de tweede pensioenpijler. Het valt onder de definitie van "aanvullend pensioen" van de WAP. Een kleine precisering was echter noodzakelijk aangezien in het raam van het vrij aanvullend pensioenstelsel de betalingen "vrij" zijn, terwijl in het raam van de bedrijfspensioenen, de sectorale pensioenstelsels en de individuele pensioentoezeggingen de betalingen verplicht zijn.

Artikel 7, 2/ voert in de WAP de definitie in van het vrij aanvullend pensioenstelsel.

Het betreft een pensioentoezegging in de zin van de WAP. Aangezien die pensioentoezegging collectief is, wordt er echter slechts verwezen naar het "stelsel" wanneer er sprake is van het vrij aanvullend pensioen. Die pensioentoezegging moet immers door de werkgever voor alle werknemers van de onderneming ingevoerd worden.

Uit de definitie blijkt ook dat het vrij aanvullend pensioenstelsel van het type "vaste bijdragen" moet zijn.

De definitie van aangeslotene moest aangevuld worden. Het vrij aanvullend pensioen moet door de werkgever op het niveau van de onderneming voor al zijn werknemers ingevoerd worden. Er is dan ook niet echt sprake van aansluitingsvoorwaarden aangezien alle werknemers principieel aan de voorwaarden voldoen

requis pour participer au régime de pension complémentaire libre.

En ce qui concerne le régime de pension complémentaire libre, l'affiliation au sens de la LPC a donc lieu lorsque le travailleur décide d'effectuer des versements libres.

Art. 8

L'article 8 instaure dans la LPC un chapitre spécifique consacré à la pension complémentaire libre. Bien que cette pension constitue un régime de pension au sens de la LPC, il était nécessaire d'apporter un certain nombre de précisions, eu égard aux caractéristiques spécifiques que présente ce régime par rapport aux régimes de pension "classiques".

Section I^{re}. Instauration

Le nouvel article 48*bis*-1 pose le principe de l'obligation imposée à tous les employeurs d'instaurer un régime de pension complémentaire libre. Le régime de pension complémentaire libre diffère à cet égard des engagements de pension "classiques", qui dépendent entièrement de la volonté de l'employeur, du moins en ce qui concerne l'initiative d'instaurer une pension complémentaire.

Cette obligation n'est toutefois imposée concrètement à l'employeur qu'à partir du moment où un travailleur de son entreprise a demandé pour la première fois d'effectuer des versements libres. Les employeurs peuvent cependant parfaitement instaurer le régime de pension complémentaire libre avant que le premier travailleur demande d'effectuer des versements libres.

Pour que les travailleurs soient informés de ce nouveau cadre légal qui leur permet d'effectuer des versements libres en vue de se constituer une pension complémentaire, la proposition de loi prévoit l'obligation pour les employeurs d'informer les travailleurs de l'existence de ce nouveau cadre légal dans les six mois de l'entrée en vigueur du nouvel article 48*bis*-1. L'employeur est en outre tenu de mentionner ce nouveau cadre légal dans le règlement de travail dans le même délai. Après une adaptation de la législation en matière de règlement de travail, cette mention a été reprise dans les mentions qui doivent obligatoirement figurer dans le règlement de travail. Cette mention n'est toutefois pas soumise aux procédures auxquelles est normalement soumise toute modification du règlement de travail.

Le nouvel article 48*bis*-2 concerne le règlement de pension de la pension complémentaire libre.

om deel te nemen aan het stelsel van vrij aanvullend pensioen.

Wat betreft het vrij aanvullend pensioenstelsel vindt de aansluiting in de zin van de WAP dan ook plaats wanneer de werknemer besluit vrije storting uit te voeren.

Art. 8

Artikel 8 voert in de WAP een specifiek hoofdstuk voor het vrij aanvullend pensioen toe. Alhoewel het vrij aanvullend pensioen een pensioenstelsel is in de zin van de WAP, waren, gelet op de specifieke eigenschappen van dit stelsel in vergelijking met de "klassieke" pensioenstelsels, een aantal preciseringen nodig.

Afdeling I. Invoering

Het nieuwe artikel 48*bis*-1 stelt het principe van de verplichte invoering door alle werkgevers van een vrij aanvullend pensioenstelsel. Het vrij aanvullend pensioenstelsel verschilt op dat vlak van de "klassieke" pensioentoezeggingen, die louter afhankelijk zijn van de wil van de werkgever, althans wat betreft het initiatief om een aanvullend pensioen in te voeren.

Die verplichting wordt echter pas concreet opgelegd aan de werkgever vanaf het ogenblik dat een werknemer van zijn onderneming voor het eerst gevraagd heeft om vrije storting uit te voeren. Werkgevers kunnen echter perfect het vrij aanvullend pensioenstelsel invoeren nog vóór de eerste werknemer vraagt om vrije storting uit te voeren.

Opdat werknemers op de hoogte zouden zijn van dit nieuwe wettelijke kader dat hen toelaat vrije storting uit te voeren met het oog op de vorming van een aanvullend pensioen, is in het wetsvoorstel de verplichting voor de werkgevers opgenomen om de werknemers op de hoogte te brengen van het bestaan van dit nieuwe wettelijke kader binnen zes maanden na de inwerking-treding van het nieuwe artikel 48*bis*-1. Bovendien moet de werkgever dit binnen dezelfde termijn vermelden in het arbeidsreglement. Die vermelding is na een aanpassing van de wetgeving inzake het arbeidsreglement opgenomen bij de in het arbeidsreglement verplicht te preciseren vermeldingen. Die vermelding dient echter niet te voldoen aan de procedures voor wijziging van het arbeidsreglement.

Het nieuwe artikel 48*bis*-2 betreft het pensioenreglement van het vrij aanvullend pensioen.

Tout comme chaque engagement de pension “classique”, la pension complémentaire libre est régie par un règlement de pension, c’est-à-dire un règlement de pension complémentaire libre, qui est communiqué sur simple demande à l’affilié, soit par l’employeur, soit par l’organisme de pension, selon ce qui est prévu dans le règlement de pension complémentaire libre.

Lorsque des engagements de pension “classiques” existent déjà dans une entreprise, la pension complémentaire libre peut également être régie par le règlement de pension de ces engagements de pension. L’employeur n’est pas tenu d’élaborer un règlement de pension distinct. Si les régimes de pension “classiques” qui sont d’application dans une entreprise ne visent toutefois pas tous les travailleurs de l’entreprise, mais uniquement certaines catégories, l’employeur devra, lorsque le premier travailleur non visé par les régimes de pension “classiques” demandera d’effectuer des versements libres, élaborer un règlement de pension complémentaire libre régissant leur pension complémentaire libre.

Le nouvel article 48*bis*-3 respecte le principe de l’externalisation de la gestion des pensions complémentaires de la LPC. La mise en oeuvre de la pension complémentaire libre doit également être confiée à un organisme de pension au sens de l’article 3, § 1^{er}, 16°, de la LPC.

Section II. Versements libres

Le nouvel article 48*bis*-4 fixe le cadre des versements libres. En principe, le travailleur détermine librement le montant de la contribution personnelle annuelle qu’il souhaite verser dans le régime de pension complémentaire libre. Le travailleur a la possibilité de verser des contributions personnelles tant qu’il est en service, même s’il a atteint la limite d’âge fixée dans le règlement de pension complémentaire libre.

Des limitations à la liberté du travailleur de fixer le niveau de ses contributions personnelles sont prévues.

Le Roi peut fixer le montant maximum de la contribution personnelle annuelle (1^{re} limite).

Le règlement de pension complémentaire libre fixe en outre une limite en vue du respect de la limite fiscale de 80 % (2^e limite).

Section III. Réserves acquises, prestations acquises et garanties

Net als iedere “klassieke” pensioentoezegging is het vrij aanvullend pensioen geregeld door een pensioenreglement, dit is een reglement van vrij aanvullend pensioen, dat op eenvoudig verzoek meegedeeld wordt aan de aangeslotene door hetzij de werkgever, hetzij de pensioeninstelling, naargelang van wat bepaald is in het reglement van vrij aanvullend pensioen.

Wanneer er in een onderneming al “klassieke” pensioentoezeggingen bestaan, dan kan het vrij aanvullend pensioen ook geregeld worden via het pensioenreglement van die pensioentoezeggingen. De werkgever is niet verplicht een afzonderlijk pensioenreglement op te stellen. Wanneer de “klassieke” pensioenstelsels die van kracht zijn in een onderneming echter niet alle werknemers van de onderneming beogen, maar alleen bepaalde categorieën, dan zal de werkgever, wanneer de eerste werknemer die niet beoogd wordt door de “klassieke” pensioenstelsels de vraag tot vrije stortingen stelt, een reglement van vrij aanvullend pensioen moeten opstellen dat hun vrij aanvullend pensioen regelt.

Het nieuwe artikel 48*bis*-3 respecteert het principe van de externalisatie van het beheer van de aanvullende pensioenen van de WAP. De uitvoering van het vrij aanvullend pensioen moet ook toevertrouwd worden aan een pensioeninstelling in de zin van artikel 3, § 1, 16° van de WAP.

Afdeling II. Vrije stortingen

Het nieuwe artikel 48*bis*-4 stelt het kader voor de vrije stortingen vast. In principe bepaalt de werknemer vrij de jaarlijkse persoonlijke bijdrage die hij wenst te storten in het vrij aanvullend pensioenstelsel. De mogelijkheid voor de werknemer om persoonlijke bijdragen te storten bestaat zolang hij in dienst is, zelfs als hij de in het reglement voor vrij aanvullend pensioen bepaalde leeftijdsgrens bereikt heeft.

Er wordt in beperkingen voorzien aan de vrijheid van de werknemer om het niveau van zijn persoonlijke bijdrage vast te stellen.

De Koning kan het bedrag vaststellen dat de jaarlijkse persoonlijke bijdrage niet mag overschrijden (1^{ste} limiet).

Bovendien stelt het reglement van vrij aanvullend pensioen een beperking vast met het oog op de inachtneming van de fiscale limiet van 80 % (2^{de} limiet).

Afdeling III. Verworven reserves, verworven prestaties en waarborgen

Le nouvel article 48*bis*-5 prévoit le principe selon lequel le travailleur conserve toujours le droit aux réserves acquises constituées conformément au règlement de pension complémentaire libre.

Une garantie sur les contributions versées est en outre instaurée. Lors de la sortie, de la mise à la retraite ou de l'abrogation du régime de pension complémentaire libre, l'employeur doit garantir le montant des versements effectués. Cette garantie est toutefois limitée à la partie de cette contribution qui n'a pas été utilisée pour la couverture du risque décès avant la mise à la retraite. Cette garantie se fonde sur celle prévue dans le cadre de la pension complémentaire libre des indépendants.

Section IV. Autres dispositions

Pour ne pas alourdir inutilement le texte de la loi, le nouvel article 48*bis*-6 renvoie à une série de dispositions et chapitres se rapportant aux engagements de pension "classiques" afin de les rendre applicables au régime de pension complémentaire libre. Il s'agit des dispositions relatives à la procédure d'instauration, de modification et d'abrogation du régime, à l'interdiction de discrimination, à l'information des affiliés / bénéficiaires ou ayants droit, des dispositions relatives au rachat et à la conversion en rente, à la sortie, au changement d'organisme de pension et aux transferts, à la participation des travailleurs et à la transparence.

Pour l'application de ces dispositions, un certain nombre de conditions sont reprises dans le § 2.

L'article 7 de la LPC est d'application. En principe, l'instauration du régime de pension complémentaire libre doit se faire soit par l'adoption d'une convention collective de travail, soit par une adaptation du règlement de travail. En effet, le régime s'applique en théorie à tous les travailleurs de l'entreprise et prévoit que le travailleur contribue personnellement au financement de ce régime. Si toutefois la pension complémentaire libre est intégrée dans un plan de pension "classique" qui s'applique à une catégorie de travailleurs, on peut considérer alors que la pension complémentaire libre ne s'applique pas à tous les travailleurs de l'entreprise.

Le nouvel article 48*bis*-7 prévoit un certain nombre de conditions qui peuvent être réglées en particulier par le Roi.

Het nieuwe artikel 48*bis*-5 stelt als principe dat de werknemer altijd het recht behoudt op de verworven reserves die gevormd zijn overeenkomstig het reglement op het vrij aanvullend pensioen.

Bovendien is een waarborg op de gestorte bijdragen ingevoegd. Op het ogenblik van de uittreding, van de pensionering, of in geval van opheffing van het vrij aanvullend pensioenstelsel, moet de werkgever het bedrag van de uitgevoerde stortingen waarborgen. Die waarborg is echter beperkt tot het gedeelte van die bijdrage dat niet verbruikt werd voor de dekking van het overlijdensrisico vóór de pensionering. Die waarborg is gebaseerd op de waarborg waarin voorzien is voor het vrij aanvullend pensioen voor zelfstandigen.

Afdeling IV. Andere bepalingen

Teneinde de tekst van de wet niet nodeloos zwaar te maken, wordt in het nieuwe artikel 48*bis*-6 verwezen naar een reeks bepalingen en hoofdstukken die betrekking hebben op de "klassieke" pensioentoezeggingen om ze van toepassing te maken op het vrij aanvullend pensioenstelsel. Het betreft bepalingen betreffende de procedure voor invoering, wijziging en opheffing van het stelsel, het verbod op discriminatie, de informatie van de aangeslotenen / begunstigten of rechthebbenden, de bepalingen betreffende de afkoop en de omzetting in rente, de uittreding, de verandering van pensioeninstelling en overdrachten, de deelname van de werknemers en de transparantie.

Voor de toepassing van die bepalingen is een aantal voorwaarden opgenomen in de tweede paragraaf.

Artikel 7 van de WAP is van toepassing. In principe is voor de invoering van het vrij aanvullend pensioenstelsel de goedkeuring nodig van een collectieve arbeidsovereenkomst hetzij een aanpassing van het arbeidsreglement. Het stelsel geldt in theorie immers voor alle werknemers van de onderneming en bepaalt dat de werknemer persoonlijk bijdraagt tot de financiering ervan. Echter, wanneer het vrij aanvullend pensioen bijvoorbeeld geïntegreerd is in een "klassiek" pensioenplan dat van toepassing is op een categorie werknemers, dan kan men stellen dat het vrij aanvullend pensioen niet geldt voor alle werknemers van de onderneming.

Het nieuwe artikel 48*bis*-7 bepaalt een aantal voorwaarden die in het bijzonder door de Koning kunnen geregeld worden.

Art. 9 et 10

L'article 33 de la LPC prévoyait déjà la possibilité pour le travailleur, moyennant le respect de certaines conditions, d'effectuer des versements libres en vue de constituer une pension complémentaire du deuxième pilier.

Étant donné que la présente proposition de loi généralise le système de la pension complémentaire libre, les dispositions de l'article 33 de la LPC perdent leur raison d'être. L'article 33 de la LPC est dès lors abrogé.

Toutefois, jusqu'à l'adoption de la loi, les versements éventuels seront effectués en vertu de l'article 33 de la LPC. Il convenait donc de préciser ce qu'il adviendra de ces versements après l'adoption de la loi. L'article 6 de la proposition de loi précise dès lors que dès l'adoption de la loi, tous les nouveaux versements effectués en vertu de l'article 33 de la LPC seront soumis aux règles qui s'appliquent aux versements effectués dans le cadre du nouveau chapitre IX/1 de la LPC. Les règles prévues par l'article 33 de la LPC ne seront plus applicables à ces versements.

Art. 9 en 10

Artikel 33 van de WAP bepaalde al onder bepaalde voorwaarden dat het mogelijk was voor de werknemer om vrije stortingen uit te voeren met het oog op de vorming van een aanvullend pensioen van de tweede pijler.

Daar het systeem van vrij aanvullend pensioen nu veralgemeend is, verliezen de bepalingen van artikel 33 van de WAP hun bestaansreden. Artikel 33 van de WAP wordt dus opgeheven.

Tot de goedkeuring van deze wet echter worden stortingen, desgevallend, uitgevoerd krachtens artikel 33 van de WAP. Wat er met deze stortingen gebeurt vanaf de goedkeuring van deze wet, moest dus gepreciseerd worden. Artikel 6 van het wetsvoorstel preciseert dus dat vanaf de goedkeuring van de wet alle krachtens artikel 33 van de WAP lopende stortingen voor de toekomstige stortingen onderworpen zullen zijn aan de regels die van toepassing zijn op de stortingen in het raam van het nieuwe hoofdstuk IX/1 van de WAP. De regels van artikel 33 van de WAP zullen er niet meer op van toepassing zijn.

Maggie DE BLOCK (Open Vld)
Gwendolyn RUTTEN (Open Vld)
Mathias DE CLERCQ (Open Vld)

PROPOSITION DE LOI

Article 1^{er}

La présente loi règle une matière visée à l'article 78 de la Constitution.

Art. 2

L'article 34, § 1^{er}, 2°, du Code des impôts sur les revenus 1992, modifié par les lois du 28 décembre 1992 et du 17 mai 2000, est remplacé par ce qui suit:

"2° les capitaux, valeurs de rachat de contrats d'assurance-vie, pensions, pensions complémentaires et rentes, constitués en tout ou en partie au moyen de:

a) cotisations personnelles d'assurance complémentaire contre la vieillesse et le décès prématuré en vue de la constitution d'une rente ou d'un capital en cas de vie ou en cas de décès, ou de cotisations patronales. En ce qui concerne les dirigeants d'entreprise visés à l'article 32, alinéa 1^{er}, qui ne sont pas employés dans le cadre d'un contrat de travail, la notion de "cotisations patronales" doit être remplacée, pour l'application de cette disposition, par la notion de "cotisations de l'entreprise";

b) cotisations et primes en vue de la constitution d'une pension complémentaire visée dans la loi du 28 avril 2003 relative aux pensions complémentaires et au régime fiscal de celles-ci et de certains avantages complémentaires en matière de sécurité sociale, en ce compris les pensions complémentaires attribuées en exécution d'un engagement de solidarité visé aux articles 10 et 11 de la loi précitée, en exécution du chapitre IX/1 de la loi précitée et les pensions constituées au moyen de cotisations et primes visées à l'article 38, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 18° et 19°;

c) cotisations et primes en vue de la constitution d'une pension complémentaire visée dans la loi reprise sous b, lorsque ces cotisations sont versées dans le cadre d'une continuation à titre individuel d'un engagement de pension visé à l'article 33 de la même loi;

d) cotisations visées aux articles 104, 9°, et 145/1, 2°.

Par pension complémentaire visée dans la loi du 28 avril 2003 relative aux pensions complémentaires et au régime fiscal de celles-ci et de certains avantages complémentaires en matière de sécurité sociale, il faut

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 34, § 1, 2° van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen 1992, gewijzigd bij de wetten van 28 december 1992 en 17 mei 2000, wordt vervangen als volgt:

"2° kapitalen, afkoopwaarden van levensverzekeringscontracten, pensioenen, aanvullende pensioenen en renten, die geheel of gedeeltelijk zijn gevormd door middel van:

a) persoonlijke bijdragen van aanvullende verzekering tegen ouderdom en vroegtijdige dood met het oog op het vestigen van een rente of van een kapitaal bij leven of bij overlijden, of werkgeversbijdragen. Wat de in artikel 32, eerste lid, bedoelde bedrijfsleiders betreft die zijn tewerkgesteld buiten een arbeidsovereenkomst, dient de notie "werkgeversbijdragen" voor de toepassing van deze bepaling te worden vervangen door de notie "bijdragen van de onderneming";

b) bijdragen en premies voor de vorming van een aanvullend pensioen als bedoeld in de wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het belastingstelsel van die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen inzake sociale zekerheid, daarin begrepen de aanvullende pensioenen die worden toegekend in uitvoering van een solidariteitstoezegging als bedoeld in de artikelen 10 en 11 van de genoemde wet, in uitvoering van hoofdstuk IX/1 van de voormelde wet en de pensioenen die zijn gevormd door middel van bijdragen en premies als bedoeld in artikel 38, § 1, eerste lid, 18° en 19°;

c) bijdragen en premies voor de vorming van een aanvullend pensioen als bedoeld in de onder b) vermelde wet wanneer die bijdragen zijn gedaan in het kader van een individuele voortzetting van een pensioentoezegging als bedoeld in artikel 33 van dezelfde wet;

d) bijdragen als bedoeld in de artikelen 104, 9°, en 145/1, 2°.

Onder aanvullend pensioen als bedoeld in de wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het belastingstelsel van die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen inzake sociale zekerheid

entendre la pension de retraite et/ou de survie en cas de décès de l'affilié avant ou après la mise à la retraite, ou la valeur en capital qui y correspond, qui sont octroyées sur la base de versements obligatoires déterminés dans un règlement de pension ou une convention de pension et/ou sur la base de versements libres fixés par un règlement de pension libre complémentaire en complément d'une pension fixée en vertu d'un régime légal de sécurité sociale;”.

Art. 3

L'article 145.3, dernier alinéa, du même Code, inséré par la loi du 28 décembre 1992 et modifié par les lois des 28 avril 2003 et 27 décembre 2006, est remplacé par ce qui suit:

“Les règlements d'assurance de groupe, les contrats d'assurance, les règlements de pension, le règlement de pension complémentaire libre et les engagements de pension complémentaire visés dans la loi du 28 avril 2003 relative aux pensions complémentaires et au régime fiscal de celles-ci et de certains avantages complémentaires en matière de sécurité sociale et les conventions de pension complémentaire pour les travailleurs indépendants visées dans la loi-programme (I) du 24 décembre 2002 mentionnent la limite visée à l'alinéa 5.”

Art. 4

L'article 175/1, § 2, du Code des droits et taxes divers, inséré par la loi du 22 décembre 1977 et modifié en dernier lieu par la loi du 27 décembre 2006, est complété par un point 7°, rédigé comme suit:

“7° le régime de la pension complémentaire libre prévu au chapitre IX/1 de la loi du 28 avril 2003 relative aux pensions complémentaires et au régime fiscal de celles-ci et de certains avantages complémentaires en matière de sécurité sociale.”

Art. 5

L'article 6, § 1^{er}, de la loi du 8 avril 1965 instaurant les règlements de travail, modifié en dernier lieu par la loi du 3 juin 2007, est complété par un point 18° rédigé comme suit:

“18° la mention de la possibilité pour les travailleurs d'effectuer des versements libres dans le cadre de la pension complémentaire libre prévue au chapitre IX/1 de la loi du 28 avril 2003 relative aux pensions

wordt verstaan het rust- en/of overlevingspensioen bij overlijden van de aangeslotene vóór of na pensionering, of de ermee overeenstemmende kapitaalswaarde, die op basis van de in een pensioenreglement of een pensioenovereenkomst bepaalde verplichte storting en/of op basis van vrije storting vastgesteld in een reglement van vrij aanvullend pensioen worden toegekend ter aanvulling van een krachtens een wettelijke sociale zekerheidsregeling vastgesteld pensioen;”.

Art. 3

Artikel 145.3, laatste lid van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de wet van 28 december 1992 en gewijzigd bij de wetten van 28 april 2003 en 27 december 2006 wordt vervangen als volgt:

“De reglementen van groepsverzekering, de verzekeringscontracten, de pensioenreglementen, het reglement van vrij aanvullend pensioen en de aanvullende pensioentoezeggingen bedoeld in de wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het belastingstelsel van die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen inzake sociale zekerheid en de aanvullende pensioenovereenkomsten voor zelfstandigen bedoeld in de programmawet (I) van 24 december 2002 vermelden de beperking bedoeld in het vijfde lid.”

Art. 4

Artikel 175/1, § 2 van het Wetboek diverse rechten en taksen, ingevoegd bij de wet van 22 december 1977 en laatstelijk gewijzigd bij de wet van 27 december 2006, wordt aangevuld met een punt 7°, luidende:

“7° het vrij aanvullend pensioenstelsel als bedoeld in hoofdstuk IX/1 van de wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het belastingstelsel van die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen inzake sociale zekerheid.”

Art. 5

Artikel 6, § 1 van de wet van 8 april 1965 tot instelling van de arbeidsreglementen, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 3 juni 2007, wordt aangevuld met een punt 18°, luidende:

“18° de vermelding van de mogelijkheid voor werknemers om vrije storting uit te voeren in het raam van het vrij aanvullend pensioen als bepaald in artikel IX/1 van de wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende

complémentaires et au régime fiscal de celles-ci et de certains avantages complémentaires en matière de sécurité sociale”.

Art. 6

L'article 14, 2°, de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 6 mai 2009, est complété par un w) rédigé comme suit:

“w) la mention de la possibilité, pour les travailleurs, d'effectuer des versements libres dans le cadre de la pension complémentaire libre prévue au chapitre IX/1 de la loi du 28 avril 2003 relative aux pensions complémentaires et au régime fiscal de celles-ci et de certains avantages complémentaires en matière de sécurité sociale”.

Art. 7

L'article 3, § 1^{er}, de la loi du 28 avril 2003 relative aux pensions complémentaires et au régime fiscal de celles-ci et de certains avantages complémentaires en matière de sécurité sociale est modifié comme suit:

1/ remplacer le 1° par ce qui suit:

“1° pension complémentaire: la pension de retraite et/ou de survie en cas de décès de l'affilié avant ou après la retraite, ou la valeur en capital qui y correspond, qui sont octroyées, en complément d'une pension fixée en vertu d'un régime légal de sécurité sociale, sur la base de versements obligatoires déterminés dans un règlement de pension ou une convention de pension et/ou sur la base de versements libres déterminés dans un règlement de pension complémentaire libre”;

2/ il est inséré un 3/1° rédigé comme suit:

“3/1° régime de pension complémentaire libre: l'engagement de pension du type “contributions définies” conclu par un employeur pour permettre aux travailleurs de constituer une pension complémentaire libre au moyen de versements libres”;

3/ le 8° est remplacé par ce qui suit:

“8° affilié:

a) le travailleur qui:

— appartient à la catégorie du personnel pour laquelle l'organisateur a instauré un régime de pension et qui remplit les conditions d'affiliation prévues dans le

pensioenen en het belastingstelsel van die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen inzake sociale zekerheid”.

Art. 6

Artikel 14, 2° van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 6 mei 2009, wordt aangevuld met een punt w), luidende:

“w) de vermelding van de mogelijkheid voor werknemers om vrije storting uit te voeren in het raam van het vrij aanvullend pensioen als bepaald in artikel IX/1 van de wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het belastingstelsel van die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen inzake sociale zekerheid”.

Art. 7

Artikel 3, § 1 van de wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het belastingstelsel van die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen inzake sociale zekerheid wordt gewijzigd als volgt:

1/ het punt 1° wordt vervangen als volgt:

“1° aanvullend pensioen: het rust- en/of overlevingspensioen bij overlijden van de aangeslotene vóór of na pensionering, of de ermee overeenstemmende kapitaalswaarde, die op basis van de in een pensioenreglement of een pensioenovereenkomst bepaalde verplichte storting en/of op basis van vrije storting bepaald in een reglement van vrij aanvullend pensioen, worden toegekend ter aanvulling van een krachtens een wetelijke socialezekerheidsregeling vastgesteld pensioen”;

2/ er wordt een punt 3/1° ingevoegd, luidende:

“3/1° vrij aanvullend pensioenstelsel: de pensioentoezegging van het type “vaste bijdragen” door een werkgever om werknemers toe te laten een vrij aanvullend pensioen op te bouwen door middel van vrije storting”;

3/ het punt 8° wordt vervangen als volgt:

“8° aangeslotene:

a) de werknemer die:

— behoort tot de categorie van het personeel waarvoor de inrichter een pensioenstelsel heeft ingevoerd en die aan de aansluitingsvoorwaarden van het

règlement de pension, ou pour lequel l'organisateur a conclu un engagement individuel de pension;

— a choisi d'effectuer des versements libres dans le cadre du régime de pension complémentaire libre;

b) l'ancien travailleur qui continue à bénéficier de droits actuels ou différés conformément au règlement de pension, à la convention de pension ou au règlement de pension complémentaire libre.”

Art. 8

Dans la même loi, il est inséré un chapitre IX/1 contenant les articles 48*bis*-1 à 48*bis*-7 et rédigé comme suit:

“Chapitre IX/1. Pension complémentaire libre

Section I^{re}. Instauration

Art. 48*bis*-1. Afin de permettre aux travailleurs de constituer une pension complémentaire libre, chaque employeur instaure au niveau de l'entreprise un régime de pension complémentaire libre destiné à recevoir les versements complémentaires des travailleurs.

Chaque employeur informe ses travailleurs dans les six mois de l'entrée en vigueur du présent article de la possibilité d'effectuer des versements libres, et il fait figurer cette possibilité dans le règlement de travail.

L'employeur instaure le régime de pension complémentaire libre au plus tard dès qu'un travailleur de son entreprise demande l'autorisation d'effectuer des versements libres.

Art. 48*bis*-2. L'engagement de pension complémentaire libre est régi par un règlement de pension complémentaire libre dont le texte est transmis sur simple demande à l'affilié.

Le règlement de pension complémentaire libre détermine si c'est l'employeur ou l'organisme de pension qui est chargé de cette mission.

Un même règlement de pension peut régir à la fois le régime de pension complémentaire libre et le(s) régime(s) de pension éventuel(s).

Art. 48*bis*-3. L'exécution de l'engagement de pension est confiée à un organisme de pension.

pensioenreglement voldoet, of aan wie de inrichter een individuele pensioentoezegging heeft gedaan;

— ervoor gekozen heeft vrije storting(en) uit te voeren in het raam van het vrij aanvullend pensioenstelsel;

b) de gewezen werknemer die nog steeds actuele of uitgestelde rechten geniet overeenkomstig het pensioenreglement, de pensioenovereenkomst of het reglement van vrij aanvullend pensioen.”

Art. 8

In dezelfde wet wordt een hoofdstuk IX/1 ingevoegd, dat de artikelen 48*bis*-1 tot 48*bis*-7 bevat, luidende:

“Hoofdstuk IX/1. Vrij aanvullend pensioen

Afdeling I. Invoering

Art. 48*bis*-1. Teneinde de werknemers de mogelijkheid te bieden een vrij aanvullend pensioen op te bouwen, voert iedere werkgever op het niveau van de onderneming een vrij aanvullend pensioenstelsel in dat tot doel heeft hun vrije aanvullende storting(en) te ontvangen.

Iedere werkgever informeert zijn werknemers binnen zes maanden na de inwerkingtreding van dit artikel van de mogelijkheid om vrije storting(en) uit te voeren en vermeldt dit in het arbeidsreglement.

De werkgever voert het vrij aanvullend pensioenstelsel uiterlijk in wanneer de eerste werknemer van zijn onderneming gevraagd heeft om vrije storting(en) te mogen uitvoeren.

Art. 48*bis*-2. De toezegging voor het vrij aanvullend pensioen wordt beheerst door een reglement van vrij aanvullend pensioen waarvan de tekst op eenvoudig verzoek aan de aangeslotene wordt verstrekt.

Het reglement van vrij aanvullend pensioen bepaalt of de werkgever dan wel de pensioeninstelling daarmee wordt belast.

Eenzelfde pensioenreglement kan zowel het stelsel van vrij aanvullend pensioen beheersen als het of de eventuele pensioenstelsel(s).

Art. 48*bis*-3. De uitvoering van een pensioentoezegging wordt toevertrouwd aan een pensioeninstelling.

Section II. Versements libres

Art. 48bis-4. § 1^{er}. Sous réserve des limites prévues aux §§ 2 et 3, le travailleur décide librement du montant annuel de la contribution personnelle qu'il versera dans le régime de pension complémentaire libre.

§ 2. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, fixer le montant annuel maximal que la contribution personnelle ne peut pas dépasser.

§ 3. Le règlement de pension complémentaire libre fixe une limite afin de respecter la limite fiscale visée à l'article 59 du Code des impôts sur les revenus 1992.

Section III. Réserves acquises, prestations acquises et garanties

Art. 48bis-5. Le travailleur conserve toujours le droit aux réserves acquises conformément au règlement de pension complémentaire libre.

Les réserves acquises minimales sont égales au montant figurant sur les comptes individuels de l'affilié.

Lors de sa sortie, de sa mise à la retraite ou de l'abrogation du régime de pension complémentaire libre, l'affilié a droit à la partie de cette contribution personnelle, qui n'a pas été utilisée pour la couverture du risque décès avant la mise à la retraite.

L'employeur est tenu d'apurer les réserves acquises manquantes ainsi que le déficit par rapport au montant visé à l'alinéa précédent.

Section IV. Autres dispositions

Art. 48bis-6. § 1^{er}. Les articles 7, 14, 26 et 27, l'article 28 à l'exception du § 1^{er}, alinéa 2, le chapitre V à l'exception de l'article 32, § 4, le chapitre VI et le chapitre VII sont d'application moyennant le respect des conditions visées au § 2.

§ 2. Pour l'application des dispositions énumérées au § 1^{er}, il est tenu compte des conditions suivantes:

— le mot "organisateur" doit être lu comme "employeur";

— les mots "engagement de pension" doivent être lus comme "engagement de pension complémentaire libre";

Afdeling II. Vrije stortingen

Art. 48bis-4. § 1. Onder voorbehoud van de limieten als bepaald in de paragrafen 2 en 3 beslist de werknemer vrij over het jaarlijkse bedrag van zijn persoonlijke bijdrage die zal gestort worden in het vrij aanvullend pensioenstelsel.

§ 2. De Koning kan, bij een koninklijk besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, het jaarlijkse maximale bedrag vaststellen dat de persoonlijke bijdrage niet mag overschrijden.

§ 3. Het reglement van vrij aanvullend pensioen stelt een limiet vast teneinde de fiscale limiet bedoeld in artikel 59 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 in acht te nemen.

Afdeling III. Verworven reserves, verworven prestaties en waarborgen

Art. 48bis-5. De werknemer behoudt altijd het recht op de verworven reserves overeenkomstig het reglement van vrij aanvullend pensioen.

De minimale verworven reserves zijn gelijk aan het bedrag op de individuele rekeningen van de aangeslotene.

De aangeslotene heeft bij zijn uittreding, pensionering of bij de opheffing van het vrij aanvullend pensioenstelsel recht op het gedeelte van die persoonlijke bijdrage, dat niet verbruikt werd voor de dekking van het overlijdensrisico vóór de pensionering,

De werkgever is ertoe gehouden de tekorten van de verworven reserves aan te zuiveren alsook de tekorten ten opzichte van het bedrag bedoeld in het vorige lid.

Afdeling IV. Andere bepalingen

Art. 48bis-6. § 1. De artikelen 7, 14, 26 en 27, artikel 28 uitgezonderd § 1, tweede lid, hoofdstuk V uitgezonderd artikel 32, § 4, hoofdstuk VI, en hoofdstuk VII zijn van toepassing mits inachtneming van de voorwaarden als bedoeld in § 2.

§ 2. Voor de toepassing van de bepalingen opgesomd in § 1 wordt rekening gehouden met de volgende voorwaarden:

— het woord "inrichter" moet gelezen worden als "werkgever";

— het woord "pensioentoezegging" moet gelezen worden als "toezegging van vrij aanvullend pensioen";

— les mots “règlement de pension” doivent être lus comme “règlement de pension complémentaire libre”;

— les mots “convention de pension” ne sont pas pertinents;

— lorsqu’il est fait référence à l’article 24, il y a lieu de lire “l’article 48*bis*-5, alinéa 3, du présent chapitre.”

Art. 48bis-7. Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, fixer les délais et conditions dans lesquels le travailleur communique à l’employeur le montant de la contribution personnelle qu’il souhaite verser dans le cadre du régime de pension complémentaire libre, ainsi que les délais et conditions dans lesquels l’employeur communique cette information à l’organisme de pension.”

Art. 9

L’article 33 de la même loi, modifié par la loi du 27 octobre 2006, est abrogé.

Art. 10

À partir de la date d’entrée en vigueur de la présente loi, tous les nouveaux versements effectués en vertu de l’article 33 de la loi du 28 avril 2003 relative aux pensions complémentaires et au régime fiscal de celles-ci et de certains avantages complémentaires en matière de sécurité sociale sont assimilés à des versements effectués en vertu du chapitre IX/1 de la loi précitée du 28 avril 2003 et sont soumis aux règles qui s’appliquent aux versements effectués dans le cadre de ce chapitre IX/1.

22 juin 2011

— het woord “pensioenreglement” moet gelezen worden als “reglement van vrij aanvullend pensioen”;

— het woord “pensioenovereenkomst” is niet relevant;

— wanneer verwezen wordt naar artikel 24, moet gelezen worden “artikel 48*bis*-5, derde lid van dit hoofdstuk.”

Art. 48bis-7. De Koning kan, bij een koninklijk besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, de termijnen en de voorwaarden regelen volgens welke de werknemer aan de werkgever het bedrag meedeelt van de persoonlijke bijdrage die hij wenst te storten in het raam van het vrij aanvullend pensioenstelsel alsook de termijnen en de voorwaarden volgens welke de werkgever die informatie meedeelt aan de pensioeninstelling.”

Art. 9

Artikel 33 van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 27 oktober 2006, wordt opgeheven.

Art. 10

Alle lopende stortingen krachtens artikel 33 van de wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het belastingstelsel van die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen inzake sociale zekerheid worden voor de toekomstige stortingen, vanaf de datum van inwerkingtreding van deze wet, gelijkgeschakeld met stortingen uitgevoerd krachtens hoofdstuk IX/1 van de voormelde wet van 28 april 2003 en vallen onder de regels die van toepassing zijn op de stortingen uitgevoerd in het raam van dat hoofdstuk IX/1.

22 juni 2011

Maggie DE BLOCK (Open Vld)
Gwendolyn RUTTEN (Open Vld)
Mathias DE CLERCQ (Open Vld)